

优质服务无终点 后勤保障有力量

临盘服务协调站凝聚服务合力,助力油区高质量发展



员工服务大厅工作人员为群众解读互助保障知识。

今年以来,胜利油田临盘服务协调站围绕“做好服务协调,做优后勤保障”的新挑战,聚焦解决“服务主业,服务油藏”的难点、热点问题,探索提升服务品质、矿区改造提升、优化沟通平台、窗口服务延伸等发展难题,凝聚服务合力,助力油区高质量发展。

本报记者 顾松
通讯员 孙志惠 黄磊

提升服务品质 做好后勤大管家

“包菜炒油条味道不错,吃出了小时候的味道”“这叫将军包菜吧,挺有创意的”,下班后,员工张宝东时常和同事到临盘职工中心食堂吃饭,并饶有兴致地点评菜品,为服务品质点赞。

为了让员工们吃上更美味的营养餐,临盘服务协调站加大力度推进机关食堂、集输食堂设备设施改造提升及配套投产等工作,完成临盘采油管理五区、井下餐厅的改造提升,实现餐具清洗消毒一体化运行。同时,他们成立面点加工中心,开展面点品种开发及制作,选购包子机、切菜机等设备,提高工作效率,降低人工成本。

“食堂菜品由最初的十几个增加到现在的70多个,确保每天不重样,还要做到味道好、有营养,让员工们满意。”临盘职工中心食堂项目负责人王青松说。

围绕提升服务品质,他们创新服务,通过改革就餐方式,实现小食堂无烟化运行;为落实绿色环保节约理念,营造和谐就餐温馨氛围,他们加强人员素质能力培训,实现临盘区域职工服务基础力、服务质量大提升;持续做好房产维修、热力运维等各项服务业务,确保房产维修、热力运维服务满意率不低于95%,食堂公寓服务满意率不低于90%。

推进改造提升 做好安居工程师

4月份,在德州研发中心项目建设与改造工程现场,施工协调员高巍看到水泥敷设有些问题,便及时联系乙方负责人要求返工。乙方马上承诺整改,高巍一直盯着现场整改完毕才走向另一处工地。

德州研发中心项目改造,是临盘采油厂年度重点改造项目之一,高巍一直盯在施工现场,“很久没



矿区服务部工作人员到改造现场检查。

探索业务外延 做好生活小顾问

近日,临盘区域员工服务大厅接到济南外闯员工田女士的咨询电话,在济南用公积金贷款购买住房,需要开具住房公积金异地缴存证明和缴存明细。因为在外地上班,工作日回不来,公积金业务员钟海霞为她预约了周六休息日办理,田女士顺利拿到了证明。

协调站员工服务部深化推进“我为群众办实事”实践活动,及时推出预约延时服务,解决了部分油区居民无法在正常工作时间办理业务的难题,帮助员工及早完成业务办理。同时,他们推出上门服务,为行动不便的居民主动解决难题。

“我们所有业务员的手机都对外公布了,居民们需要业务咨询和预约服务,随时都能联系到我们,能够及时解决问题让我们感觉工作特别有价值。”服务大厅业务员宋盛华说。这种“想居民所想,急居民所急”的不断档服务,受到了油区居民的普遍欢迎。

服务部还拓展大厅外服务项目,每季度走进偏远矿区和一线井站,把业务延伸到基层,解决一线员工需求;还积极探索增值服务,让服务“出大厅、进社区、上一线”,增设法律咨询、车辆服务、理财知识普及等服务种类,实现全员业务一窗通办,真正实现服务“不打烊”。

创新无极限,服务无终点。临盘服务协调站全体干部员工以“开局加速度,全年冲刺跑”的高昂士气和振奋姿态,鼓足精气神,全方位、高质量推进新型后勤服务体系建设,为油区高质量发展和建设新临盘助力提速。

油田党校(培训中心)孙忠丽:

让数据“说话”,为生产赋能

虽然已是晚上9点,胜利油田党校(培训中心)生产信息化实训基地的一间办公室内依然亮着灯,窗户上映出一个在电脑前忙碌的身影。成为石化智云讲师以来,准备课件、更新用户手册等工作,让信息工程教研室主管师孙忠丽比以前更忙了。

石化智云(SICID)是中国石化自主打造,服务于能源化工行业的工业互联网平台,支撑着中国石化包括石化通在内的900多个应用系统的运行。2022年6月,为了更好地进行石化智云运维服务与推广应用,中国石化组织开展石化智云讲师选拔,孙忠丽在来自各单位的29名候选讲师中脱颖而出,成为入选的10名讲师中唯一不是专职信息研发的人员。

本报记者 顾松
通讯员 葛辉

机会留给有准备的人

2021年,在学校支持下,孙忠丽加入石化智云项目建设,承担编写用户指南等工作。当接到参评信息时,学校再次给予她大力支持,主动与中国石化相关部门对接,为她提供备战环境和资料。

孙忠丽不敢有丝毫懈怠,心中只有一个信念:必须成功。每天睡眠三四个小时,吃饭喝水都要计时……她硬是在一周多的时间里,将石化智云的39门课程、20余项标准制度全都学了一遍。最终,经过笔试、39门课程抽签试讲等比拼,成功入选。

成功入选在别人看来似乎是一夜之间的事情,又或是一段时间的事情,然而她比谁都清楚,这是她在信息技术培训教师岗位29年的执著与追求,坚持与积淀。

29年里,她取得了软件工程师、信息安全工程师等30多个国际认证的专业相关证书,主持和参与多项科研课题,获得油田科技进步奖一等奖。近两年的科研成果课题《以技术竞赛为载体的信息技术培训中实训教学方法的研究》获中国石化员工教育研究会优秀课题,论文一等奖。

教学过程中,孙忠丽不仅注重理论知识传授,更注重实践能力培养。她不断参加生产实践,在为期1年的中国石化勘探开发数据中心项目建设中,不仅赢得项目方高度评价,还推进了油田高级人才培训中心教师生产实践制度的建立。她还参与数字油田宣传手册编写等工作,相关知识全部运用到教学中。

热爱可抵岁月漫长

物理学专业毕业的孙忠丽,第一份工作竟是与信息化打交道。没想到,她竟渐渐爱上了这一段段、一行行在别人看来非常枯燥的程序代码、英文字母。

进入计算机教研室后,为了快速掌握计算机技术,她主动承担机房管理员工作,在设备维护中详细掌握计算机系统。纵使手指在拆装计算机中磨破了、生茧了,她也乐在其

中。在热爱的信息化教学领域深耕,她进修了计算机科学专业工程硕士,考取了“系统分析师”证书,获得副高级职称并考取国家二级心理咨询师任职资格。作为一名教学骨干,她不仅教学工作量一直是部门第一,近年来还先后开发了油田石化智云系列课程,油田企业信息化建设、业务数据治理、两化融合等领域十余门新课,紧扣油田信息化应用发展趋势。

感恩让未来路更长远

在孙忠丽的职业生涯中,也曾有许多单位向她递出橄榄枝,但她始终没有离开信息技术培训教师岗位。在她心里,难以割舍的是领导、师长的培养,以及对于信息化的热爱。

一路走来,孙忠丽说得最多的词就是“感恩”。说起让她感恩的事,刚工作时部门主任刘新河几乎手把手教她计算机组装维护,激发了她对计算机技术的兴趣;早在1996年互联网刚刚进入中国,领导就支持她去清华学习网络技术……

起初,每次接到上课邀请,孙忠丽总是有很大压力,当时有着丰富教学经验的部门主任吴星海看出了她的焦虑,总是在上课前帮她分析学员特征,讨论适合的教学思路。“永远不会忘记,炎炎夏日,吴老师示范讲授,额头滚落的汗珠和鼓励的话语,更加坚定了我当好培训师、讲好每一堂课的决心。”孙忠丽说。

最好的感恩是传承。如今成为教学骨干的她用同样的方式用心帮助其他老师,组织集体备课和教研活动,并为徒弟制定详细的培养计划。她辅导了油田四届中国石化网络安全大赛参赛学员,胜利油田团队在这四次比赛中均获得金奖。

如今,作为石化智云讲师团成员,她就像桥梁,促使相关培训在油田党校落地。今年,他们开办的青海油田数字与信息化培训项目、油田信息化毕业生专项培训等培训班,都主动要求加入石化智云相关培训课程。